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PREFAŢĂ 
 

Lucrarea de față este, în primul rând, un ghid universitar cu titlul 
disciplinelor prevăzute în planul de studii al programului de master 
Geomatică și cadastru din cadrul Universității Tehnice a Moldovei. 

Scopul de bază al cursului constă în scoaterea în evidență a 
principiilor și caracteristicilor principale ale proiecțiilor cartografice 
utilizate la elaborarea bazei matematice a hărților. 

În prima parte a cursului sunt prezentate pe scurt unele elemente 
de bază din geodezia elipsoidală, elemente ce intră în calculul și 
aplicarea proiecțiilor cartografice.   

Majoritatea cerințelor impuse la care trebuia să răspundă hărțile 
topografice a condus la apariția mai multor sisteme de proiecții 
cartografice. La alegerea unei proiecții se urmărește ca prin trecerea de 
la suprafața curbă a Pământului la suprafața plană a hărții să se 
realizeze deformări cât mai mici. Iar legătura dintre plan și suprafața 
terestră să se efectueze printr-un set de ecuații matematice, ce permit să 
executăm anumite transformări de coordonate ale punctelor cu 
verificări de precizie. 

Deci, în cursul dat sunt expuse o varietate de proiecții cartografice 
cu prezentarea celor mai importante elemente: aspectul rețelei 
cartografice, ecuațiile hărții cu aplicarea unor transformări de 
coordonate, deformațiile și utilizarea lor în reprezentări cartografice. 

În ultimele două capitole au fost descrise proiecțiile cartografice 
care sunt utilizate în Republica Moldova în comparație cu unele 
proiecții studiate pe teritoriul țării și prezentarea proiecțiilor 
cartografice pentru aplicații pan-europene. 

Considerăm că această lucrare va fi utilă atât studenților și 
specialiștilor din domeniul ingineriei geodezice, cât și persoanelor a 
căror activitate are tangență cu sistemele de proiecții cartografice în 
cadrul unor lucrări. 

Mulțumim tuturor colegilor care au contribuit la elaborarea și 
redactarea acestui suport de curs.                                                               

Autorii 
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